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PROCÈS-VERBAL
Réunion du 25 janvier 2023, de 9 heures à 12 h 30 et de 14 h 30 à 18 h 30

et du 26 janvier 2023, de 15 heures à 18 h 30

Bruxelles

Salle SPINELLI 3G3

La séance est ouverte le 25 janvier 2023, à 9 h 9, sous la présidence de Ana Miranda, 
vice-présidente.

Dolors Montserrat (présidente) assure la présidence à partir de 9 h 44.

1. Adoption du projet d’ordre du jour1 

L’ordre du jour est adopté tel qu’il ressort du présent procès-verbal.

2. Approbation du procès-verbal de la réunion:

 30 novembre–1er décembre 2022

Le procès-verbal est approuvé.

1 Conformément aux lignes directrices de la commission adoptées en 2016, les points de la section B du projet 
d’ordre du jour ne seront pas examinés au cours de la présente réunion. Cependant, tout membre de la 
commission PETI peut demander, avant la fin de la réunion, qu’un point de la section B reste ouvert. Ce point 
sera alors automatiquement inscrit à l’ordre du jour de la réunion des coordinateurs, afin qu’une décision soit 
prise quant à son examen lors d’une prochaine réunion.



3. Communications de la présidence

Ana Miranda, vice-présidente, annonce que l’interprétation est disponible dans les langues 
suivantes: ES, MT, ET, FR, BG, PL, HU, PT, LV, RO, DA, DE, IT, EL et EN.  

Elle félicite Angel Marc pour son élection aux fonctions de vice-président du Parlement 
européen.

Précisions sur la demande de mise au vote de la pétition nº 0505/2022:

Avant d’ouvrir le vote, la vice-présidente rappelle la demande de mise au vote de la pétition 
nº 0505/2022.

Le 29 novembre 2022, la présidente a annoncé par courriel la décision prise par les 
coordinateurs sur les recommandations contestées relatives à la pétition 0451-0600/2022, 
conformément au point 3 des lignes directrices de la commission PETI. Les coordinateurs ont 
décidé, par procédure écrite, de clore la pétition 0505/2022. 

Au début de la réunion de la commission des pétitions du 30 novembre 2022, le député Jorge 
Buxadé Villalba a contesté au nom du groupe ECR la décision des coordinateurs de clore la 
pétition nº 0505/2022,  conformément à l’article 214, paragraphe 2, du règlement intérieur du 
Parlement.

À la suite de la proposition de report du vote (article 200, paragraphe 4, du règlement intérieur) 
formulée au nom du groupe des Verts/ALE par Margrete Auken, députée au Parlement 
européen, et adoptée par 17 voix pour, 12 voix contre et zéro abstention, la présidente annonce 
que le vote sur la pétition nº 0505/2022 est reporté à la réunion de la commission des 25 et 26 
janvier 2023.

Après avoir vérifié que le quorum est atteint (9 membres), la vice-présidente ouvre le vote. 

*** Heure des votes *** (vote électronique)

4. Vote sur la pétition nº 0505/2022, présentée par I.G., de nationalité espagnole, au nom 
de la «Plataforma por unos barrios seguros», sur la dégradation de l’ordre public que 
connaissent les habitants de nombreux quartiers en Catalogne

La demande du groupe ECR de maintenir la pétition ouverte, de demander des informations à 
la Commission et d’envoyer une lettre aux autorités espagnoles a été rejetée par 12 voix pour, 
15 voix contre et 1 abstention (en cas de vote électronique, cliquez sur le bouton vert).

Décision: la pétition est close. 

*** Fin des votes ***



La séance se poursuit à 9 h 44 sous la présidence de Dolors Montserrat, présidente.

Compte rendu de mission

5. Compte rendu de mission à l’issue de la mission d’information effectuée à 
Washington DC du 18 au 22 juillet 2022
PETI/9/11015

Fond:
PETI

 Examen du projet de compte rendu de mission
 Délai de dépôt des amendements: 17 février 2023 à 12 heures

Les députés suivants prennent la parole:
Yana Toom (cheffe de délégation), Cristina Maestre Martín De Almagro, Alexander 
Bernhuber, Marc Angel, Kosma Złotowski et Peter Jahr.

Interviennent: 
Andrea Liesenfeld (CE-FISMA) et Fabien Lehagre (Association des Américains accidentels).

La présidente annonce que la date limite de dépôt des amendements est fixée au 
17 février 2023 à 12 heures et passe au point suivant.

***

6. Présentation de l’étude «FATCA legislation and its 
Application at International and EU Level: - An Update» (La loi relative au respect des 
obligations fiscales concernant les comptes étrangers (FATCA) et son application aux 
niveaux international et européen – Mise à jour), commandée par le département 
thématique C pour la commission des pétitions, par M. Garbarino

Remarques liminaires de Dolors Montserrat.

Interviennent:
M. Garbarino (université Bocconi — Milan), Alexander Bernhuber, Ulrike Müller, Peter Jahr, 
Fabien Lehagre (Association des Américains accidentels), Francesca Donato, 
Andrea Liesenfeld (CE-FISMA) et Yana Toom. 

***

En présence de la Commission européenne



A. Pétitions à débattre en commission sur la base de la réponse écrite de la Commission 
ou d’autres documents reçus

Transports

7. Pétition nº 0508/2022, présentée par P.M., de nationalité polonaise, au nom de «Społeczny 
Komitet Gminy Piwniczna», sur la construction d’une autoroute dans la région de Piwniczna 
en Pologne
(En présence du pétitionnaire)

Interviennent:
P.M. (pétitionnaire), Anna Romanizsyn (CE-ENVI), Gheorghe Falcă, Cristina Maestre Martín 
De Almagro, Ana Miranda, Kosma Złotowski et Ulrike Müller.

Décision: clore la pétition.

8.  Pétition nº 0510/2022, présentée par L.R., de nationalité polonaise, au nom de l’association 
«Nouvelle route de l’ambre» (Nowy Bursztynowy Szlak), accompagnée de 18 signatures, 
sur la reconnaissance de Bydgoszcz comme nœud central du RTE-T en Pologne
(En présence du pétitionnaire)

Interviennent:
L.R. (pétitionnaire), Jan Steinkohl (CE-MOVE), Gheorghe Falcă, Cristina Maestre Martín De 
Almagro, Ulrike Müller, Ana Miranda et Kosma Złotowski.

Décision: clore la pétition.

9. Pétition nº 0928/2022, présentée par Juan Antonio Fuentes Garrido, de nationalité 
espagnole, sur une réclamation concernant la relocalisation et l’indemnisation dues à des 
dommages causés par des travaux sur le réseau public du métropolitain de Madrid
(En présence du pétitionnaire)

Interviennent:
Juan Antonio Fuentes Garrido (pétitionnaire), Femke Gremmelprez (CE-JUST), Don Miguel 
Núñez Fernández (directeur général des infrastructures de transport public), Gheorghe Falcă, 
Cristina Maestre Martín De Almagro, Adrian Vazquez Lazara, Ana Miranda, Sira Rego, Pablo 
Arias Echeverría, Javier Moreno Sánchez, Miguel Urbán Crespo, Maria del Carmen Ramirez 
Pans (copétitionnaire).

Décision: maintenir la pétition ouverte et demander une réponse écrite à la Commission. 

Protection des animaux

10. Pétition nº 0689/2022, présentée par Andreas Feuerer, de nationalité allemande, sur le statut 
de protection des castors de Bavière (Allemagne)
(En présence du pétitionnaire, connecté à distance)

Interviennent:



Andreas Feuerer (pétitionnaire), Alexander Just (CE-ENVI), Peter Jahr, Ulrike Müller, Ana 
Miranda et Michal Wiezik.

Décision: maintenir la pétition ouverte et demander une réponse écrite à la Commission. 
transmettre pour information à la commission ENVI et à la commission AGRI.

Affaires économiques et monétaires

11. Pétition nº 0643/2022, présentée par Rui Martins, de nationalité portugaise, au nom de «CpC 
– Cidadãos pela Cibersegurança», sur la réglementation de l’utilisation des cryptomonnaies 
dans l’Union européenne
(En présence du pétitionnaire)

Interviennent:
Ivan Keller (CE-FISMA) et Peter Jahr.

Décision: maintenir la pétition ouverte et demander une réponse écrite à la Commission.

* * *
La séance est suspendue à 12 h 18.

* * *

La séance est ouverte le 25 janvier 2023 à 14 h 34 sous la présidence de Dolors Montserrat, 
présidente.

de 14 h 30 à 15 h 30

12. Atelier sur la transparence en matière de fixation des prix et du remboursement des 
médicaments 
organisé par le département thématique C pour la commission des pétitions
(voir programme distinct)

Remarques liminaires de Dolors Montserrat.

Interviennent:
Kaisa Immonen (Forum européen des patients (EPF)), Thomas Alvin (Fédération européenne 
des associations de l’industrie pharmaceutique (FEAIP)), Sabine Volgler (Institut national 
autrichien de santé publique (GOG) et cofondatrice de (PPRI), Margrete Auken, Peter Jahr, 
Dolors Montserrat et Sylvain Giraud (CE-SANTE).

Observations finales de Dolors Montserrat.

Étude



13. Présentation de l’étude «Environmental Crime affecting EU financial interest, the economic 
recovery and the EU’s green deal objectives EU» (La criminalité environnementale et ses 
atteintes aux intérêts financiers de l’Union, à la relance économique et aux objectifs du pacte 
vert pour l’Europe), commandée par le département thématique C pour la commission des 
pétitions, par Michael G. Faure et Kévine Kindji

Interviennent:
Michael Faure (université de Maastricht), Claudia Korthals (CE-JUST), Miroslav Angelov 
(CE-ENV), Loránt Vincze, Vlad Gheorghe.

En présence de la Commission européenne

A. Pétitions à débattre en commission sur la base de la réponse écrite de la Commission 
ou d’autres documents reçus

Emploi

14. Pétition nº 0171/2018, présentée par A. M. F., de nationalité italienne, sur l’utilisation 
abusive des contrats de travail à durée déterminée pour les travailleurs forestiers en Sicile 

(En présence du pétitionnaire)

Interviennent:
A.M.F (pétitionnaire), Adam Pokorny (CE-EMPL), Peter Jahr, Alex Agius Saliba, Ignazio 
Corrao.

Décision:  Demander à la Commission de fournir une réponse actualisée une fois qu’elle se 
sera prononcée sur les éventuelles prochaines étapes de la procédure d’infraction sur la base de 
l’évaluation finale.

15. Pétition n° 1271/2021, présentée par Sergio Grujic, de nationalité monténégrine, sur les 
conditions de travail des chauffeurs routiers (Règlement (UE) 2020/1054)
(En présence du pétitionnaire)

Interviennent:
Sergio Grujic (pétitionnaire), Inès Maillart (CE-MOVE), Peter Jahr et Mario Furore.

Décision: maintenir la pétition ouverte et la transmettre pour avis à la commission TRAN. 
Envoyer au pétitionnaire le rapport final de la mission d’information effectuée en France 
du 23 au 25 mai 2022, afin d’examiner les questions liées à la sûreté et à la sécurité des aires 
de stationnement dans l’Union, soulevées dans la pétition nº 0549/2021

Interviennent:
Isabel Matute (présidente de l’«Asociación de aparadoras y trabajadoras del calzado»), Vera 

16. Pétition nº 0022/2022, présentée par Inmaculada Carmen Sabater Llorens, de nationalité 
espagnole, au nom de l’«Asociación de aparadoras y trabajadoras del calzado», sur les 
conditions de travail des ouvrières de la chaussure à Elche
(En présence de la pétitionnaire)



Azevedo Monteiro (CE-EMPL), Leopoldo López Gil, Inma Rodríguez-Piñero, Ana Miranda, 
Miguel Urbán Crespo, Domènec Ruiz Devesa et Sira Rego.

Décision: maintenir la pétition ouverte et la transmettre pour avis à la commission EMPL. 
Demander au parlement régional de Valence le rapport établi sur ce sujet.

* * *
La séance est levée à 17 h 26.

* * *
de 17 heures à 18 h 30 (à huis clos)

17. Réunion des coordinateurs

* * *

La séance est ouverte le 26 janvier 2023 à 15 h 3 sous la présidence de Dolors Montserrat, 
présidente.

Jeudi 26 janvier 2023
à 15 heures

18. Communications de la présidente concernant les décisions des coordinateurs

1. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est adopté avec les modifications suivantes: le point 10 sera examiné après le 
point 4.

2. Communications de la présidence

La présidente présente ses suggestions de contributions pour la journée de réflexion de la 
Conférence des présidents des commissions sur l’annexe VI du règlement intérieur et 
convient de les envoyer par écrit aux coordinateurs pour solliciter leurs contributions. 

3. Adoption du projet d’ordre du jour de la réunion de la commission PETI des 27 et 
28 février 2023

Le projet d’ordre du jour de la réunion des 27 et 28 février 2023 est adopté.

4. Propositions pour de prochaines réunions 



Les coordinateurs conviennent d’inscrire la pétition nº 0923/2022 (demande du groupe PPE) à 
l’ordre du jour du mois de mars 2023. 

Les coordinateurs conviennent d’inscrire les pétitions nº 0825/2022 (demande du 
groupe S&D) et nº 1276/2020 (demande du groupe The Left) à l’ordre du jour du mois de 
février 2023. 

Les coordinateurs conviennent d’inscrire la pétition nº 0655/2021 (demande du 
groupe RENEW) à l’ordre du jour du mois de février ou de mars 2023.

Les coordinateurs conviennent d’appliquer la procédure d’urgence à la pétition nº 1103/2022 
et de l’inscrire à l’ordre du jour de la réunion de février 2023 (demande du 
groupe Verts/ALE). 

Les coordinateurs refusent d’appliquer la procédure d’urgence à la pétition nº 1096/2022 
(demande du groupe Verts/ALE).

Les coordinateurs conviennent d’appliquer la procédure d’urgence à la pétition nº 0004/2023 
(demande du groupe ECR) et de l’inscrire à l’ordre du jour de mars 2023 (étant donné que la 
pétition sera enregistrée et annoncée lors de la plénière de février 2023).

Les coordinateurs conviennent d’inscrire la pétition nº 0687/2022 (demande du groupe The 
Left) à l’ordre du jour du mois de juin 2023. 

10. Audition sur le modèle d’immersion linguistique en Catalogne (Espagne)

Le 15 décembre 2022, les coordinateurs ont été invités à prendre une décision par procédure 
écrite sur le choix de quatre experts pour l’audition publique sur le modèle d’immersion 
linguistique en Catalogne (Espagne), qui aura lieu le 28 février 2023.

À la demande des groupes S&D, Verts/ALE et The LEFT, les coordinateurs ont mené une 
discussion sur le choix des experts pour cette audition. 

Le résultat de la procédure écrite est le suivant:  

Jesús Rul Gargallo, proposé par les groupes PPE et Renew: 19 voix (PPE, RENEW, ECR, ID)

Jorge Calero, proposé par les groupes PPE et Renew: 19 voix (PPE, RENEW, ECR, ID)

Teresa Freixes, proposée par le PPE: 19 voix (PPE, RENEW, ECR, ID)

Manuel Acosta Elías, proposé par le groupe ECR: 14 voix (PPE, ECR, ID)

Elin Haf Gruffydd Jones, proposée par les Verts: 5 voix (RENEW)

Les coordinateurs des groupes S&D et Verts/ALE renvoient à l’article 214, paragraphe 2, du 
règlement intérieur du Parlement. En outre, ils appellent à un consensus sur une composition 
équilibrée du groupe d’experts, qui devrait représenter une pluralité et une grande variété de 
points de vue. 

Le coordinateur du groupe S&D propose que les coordinateurs de la commission PETI 
s’accordent sur une solution de compromis qui permettrait aux quatre plus grands groupes 



politiques (PPE, S&D, Renew et Verts/ALE) de nommer un expert par groupe. 

Les coordinateurs des groupes RENEW, S&D et Verts/ALE s’opposent au choix de l’expert du 
groupe ECR, qui siège au parlement régional catalan (pour VOX/ECR). 

En outre, les coordinateurs des groupes S&D et Verts/ALE expliquent qu’ils ont annoncé leur 
position avant l’expiration du délai de participation à la procédure écrite; en effet, ils ont 
demandé que cette question fasse l’objet d’une discussion et d’une décision lors de la réunion 
des coordinateurs, l’objectif étant de disposer d’un groupe d’experts qui fasse consensus et 
d’éviter de prendre une décision à la majorité qui pourrait ne pas tenir compte de la diversité 
politique du Parlement.  

Le coordinateur PPE rappelle que la commission PETI a pour pratique de sélectionner des 
experts par procédure écrite et que les groupes S&D, Verts et The Left ont décidé de ne pas 
participer à la procédure écrite. 

Le coordinateur du groupe ECR refuse de modifier le résultat de la procédure écrite car, en 
l’absence de consensus, les décisions sont prises à la majorité. 

Le coordinateur du groupe Renew fustige la pratique des groupes S&D et des Verts qui consiste 
à ne pas participer aux procédures écrites pour ensuite en contester l’issue.

La présidente rappelle que c’est la première fois que des groupes critiquent le recours à la 
procédure écrite, qui est une pratique appliquée de longue date pour sélectionner des experts en 
vue des auditions. 

La présidente précise qu’elle ne peut annuler un vote valide si les coordinateurs ne demandent 
pas à l’unanimité le retrait de leurs voix. 

Le coordinateur du groupe Verts/ALE rappelle que la réunion des coordinateurs est le lieu où, 
conformément à la réglementation, les coordinateurs peuvent préparer les décisions finales de 
la commission.

Pour tenter de parvenir à un compromis, la présidente soumet aux coordinateurs les propositions 
suivantes:

a) inclure dans le panel l’experte proposée par le groupe Verts/ALE, qui a déjà obtenu le vote 
de RENEW, et ainsi nommer une femme et une experte qui ne soit pas de nationalité espagnole. 

b) demander au groupe ECR de retirer son expert, qui est un député régional, et de le remplacer 
par un autre expert. Le groupe ECR rejette cette proposition et précise que son expert a été 
sélectionné sur la base de son expertise universitaire.  

c) accorder davantage de temps aux coordinateurs pour leur permettre de se prononcer sur ces 
suggestions par voie de procédure écrite.

Les coordinateurs rejettent les propositions de la présidente et conviennent de maintenir les 
quatre experts sélectionnés par voie de procédure écrite. 

Le coordinateur du groupe S&D regrette que la majorité des coordinateurs de la 
commission PETI aient refusé la proposition de compromis du groupe S&D. Par conséquent, 
le groupe S&D décide de se retirer de l’audition et de ne pas y participer. 

Les coordinateurs du groupe Verts/ALE proposent de convoquer une réunion extraordinaire des 
coordinateurs afin d’adopter une décision finale, proposition qui n’est pas soutenue par la 
majorité des coordinateurs des autres groupes. À la suite de ce refus, le coordinateur Verts/ALE 
décide de retirer son expert et revient sur la participation du groupe à l’audition.



5. Demande du groupe Renew de clore les pétitions suivantes:

Les coordinateurs conviennent de clore les pétitions suivantes: 0007-18 , 0101-18, 1106-18, 
1109-18, 0571-18, 0612-18, 0626-18, 0763-18 et 1011-18.

6. Suivi de la pétition nº 1362/2021, présentée par Luis Martinez Garcia, de nationalité 
espagnole, accompagnée de deux autres signatures, sur le rapatriement des enfants 
vivant dans les camps de réfugiés d’Al-Hol et de Roj dans le nord de la Syrie

Les coordinateurs conviennent de clore la pétition nº 1362/2021.

7. Rapports et avis

Les coordinateurs décident de confier au groupe PPE la tâche d’établir le rapport annuel 2022 
de la commission PETI. 

8. Approbation et vote sur l’examen des pétitions inactives de 1998 à 2012 

Les coordinateurs conviennent de clore 54 pétitions, conformément au consensus défini au 
niveau technique par les conseillers des groupes politiques.

Les coordinateurs conviennent de clore les pétitions concernant le «Jugendamt» une fois que 
le rapport de la mission d’information sera adopté.

Les coordinateurs conviennent de clore les pétitions concernant les «bébés volés en Espagne». 

Les coordinateurs conviennent d’approuver par procédure écrite la liste des pétitions restantes 
pour lesquelles aucun consensus n’a été trouvé au niveau technique.

Les coordinateurs prennent acte de la liste des pétitions liées à des procédures d’infraction en 
cours et qui ne peuvent être clôturées, conformément aux lignes directrices de la 
commission PETI.

9. Proposition du PPE sur les pétitions inactives

Les coordinateurs approuvent la proposition du PPE d’inscrire toutes les pétitions inactives, à 
l’exception de celles faisant l’objet de procédures d’infraction, directement et 
chronologiquement (en commençant par les plus anciennes) sur la liste B.

Le coordinateur du groupe S&D approuve sans réserve la proposition du PPE, qui est 
identique à la proposition formulée il y a cinq mois par le groupe S&D . 

Le groupe Verts/ALE souligne qu’une autre exception devra s’appliquer aux pétitions pour 
lesquelles il manque des données. Ces pétitions ne seront traitées qu’après que toutes les 
informations y afférentes auront été mises à disposition.

11. Demande du secrétariat général de la Commission européenne en vue d’une réunion 



avec les coordinateurs de la commission PETI

Les coordinateurs approuvent la proposition du secrétariat général de la Commission 
d’organiser une réunion avec les coordinateurs de la commission PETI au début du mois de 
février 2023.

12. Contribution au programme de travail 2024 de la Cour des comptes européenne

Les coordinateurs acceptent de soumettre avant le 3 février 2023 des propositions pour le 
programme de travail 2023 de la Cour des comptes européenne.

13. Programme annuel de recherche de la commission PETI pour 2023

Les coordinateurs entérinent le programme de recherche de la commission PETI pour 2023.

14. Demandes concernant des points de la section B 

Les coordinateurs décident d’examiner les points de la section B en recourant à la procédure 
écrite.

15. Audition sur l’initiative citoyenne européenne «Stop Finning — Stop the trade»

Les coordinateurs prennent acte de l’initiative citoyenne européenne «Stop Finning — Stop 
the trade» (Stop à la pêche aux ailerons – Stop au commerce), qui a été validée et le 
secrétariat informera les coordinateurs de la prochaine étape de la procédure.

16. Enregistrement d’une nouvelle ICE

Les coordinateurs prennent acte de l’enregistrement de la nouvelle ICE intitulée «Article 4: 
stop à la torture et aux traitements inhumains aux frontières de l’Europe».

17. Délégation ad hoc conjointe EMPL-LIBE-PETI à la conférence des États parties à la 
convention des Nations unies relative aux droits des personnes handicapées (CNUDPH)

Les coordinateurs prennent acte de l’autorisation octroyée par la Conférence des présidents 
concernant l’envoi d’une délégation ad hoc conjointe des commissions EMPL, LIBE et PETI 
à New York (États-Unis d’Amérique) en juin 2023, y compris la présidente de la 
commission EMPL, en vue de la participation à la 16e session de la conférence des États 
parties à la convention des Nations unies relative aux droits des personnes handicapées 
(CNUDPH).



18. Courrier

Les coordinateurs prennent acte des lettres reçues. 

19. Questions diverses

Néant. 



À la suite des communications de la présidente, Marc ANGEL, député au Parlement européen, 
fait la déclaration suivante au nom de Cristina MAESTRE MARTÍN DE ALMAGRO, 
coordinatrice S&D, sur le point 10 «Audition publique sur le modèle d’immersion linguistique 
en Catalogne (Espagne)»:

«Le groupe S&D réitère son opposition à la décision annoncée, qu’il estime politiquement 
motivée et contraire à l’article 214 du règlement intérieur du Parlement européen. Il regrette 
que sa proposition de compromis n’ait pas été accueillie favorablement par les coordinateurs 
des groupes de droite. Le S&D soutient la position des Verts et invite la présidente de la 
commission à repenser la décision et à veiller à l’existence d’un compromis qui tiendrait 
compte de l’avis des groupes S&D et Verts/ALE ainsi que de la grande diversité des points de 
vue représentés au sein de la commission PETI. Le S&D fait savoir que, dans les conditions 
actuelles, si rien ne change, il se retirera de l’audition et ne participera en aucune manière à 
celle-ci, puisqu’il n’est pas acceptable pour le S&D qu’un député national puisse être invité à 
intervenir devant cette commission en qualité d’expert».

Margrete AUKEN, députée au Parlement européen, fait, au nom du groupe Verts/ALE, la 
déclaration suivante:

Madame la Présidente,
Je souhaiterais que soit mentionné dans le procès-verbal des conclusions formulées hier par 
les coordinateurs que le groupe Verts/ALE s’est opposé à la décision sur la liste finale des 
orateurs choisis pour l’audition publique relative au «modèle d’immersion linguistique en 
Catalogne (Espagne)».
Nous estimons qu’en votre qualité de présidente, vous n’avez pas veillé à la bonne application 
du règlement intérieur, et notamment de son article 214, paragraphe 2, selon lequel: «Lorsqu’il 
n’est pas possible d’obtenir un consensus, les coordinateurs ne peuvent agir que s’ils disposent 
d’une majorité qui représente clairement une large majorité des membres de la commission, 
compte tenu de la taille respective des différents groupes politiques»».
Vous avez imposé sur ce point une procédure écrite que nous avons immédiatement rejetée car, 
la dernière fois, l’ensemble des trois experts accordés à la commission PETI ont été choisis 
dans un seul groupe politique. Cela a constitué un précédent néfaste. Le groupe S&D, 
conformément à l’article 214 du règlement intérieur, a également demandé qu’un débat 
constructif soit organisé lors d’une réunion des coordinateurs, où, conformément au règlement 
intérieur, les coordinateurs peuvent préparer les décisions finales pour la commission.
Vous avez ensuite imposé la prise en compte du résultat de cette procédure écrite, pratique qui 
ne peut être appliquée que dans des cas exceptionnels et qui ne saurait devenir la norme, ce 
qui serait contraire au règlement intérieur.
Nous avons demandé de manière constructive que ce point soit traité de manière équitable et 
avons proposé que chacun des plus grands groupes politiques puisse choisir l’un des quatre 
experts invités.
Nous avons même proposé d’inviter cinq experts, afin que chaque groupe politique présentant 
des propositions dans les délais impartis puisse obtenir l’inscription sur la liste finale des 
orateurs de l’un de ses experts.
Toutefois, il existe un autre point d’achoppement, à savoir le choix de Manuel Elias Acosta, qui 
appartient au parti VOX et qui siège actuellement au Parlement de Catalogne. Il ne peut être 
considéré comme un expert; son parti pris est évident, compte tenu de son rôle politique de 
député. Il ne saurait donc être choisi comme expert pour cette audition au Parlement européen. 



Malheureusement, la décision finale ne pouvait être plus désastreuse et plus partiale, puisque 
trois experts ont été choisis sur la liste de votre groupe, à savoir le PPE, tandis que le 
quatrième, député VOX au parlement catalan, a été proposé par le groupe ECR. Même si l’on 
avait inclus l’expert proposé par le groupe Verts/ALE, le résultat n’aurait pas été acceptable. 
Si cette composition est maintenue, le groupe Verts/ALE renoncera à participer à l’audition 
publique et retirera son expert.»

Peter Jahr, député au Parlement européen et coordinateur du PPE, souligne que la présidente a 
lancé une procédure écrite afin de déterminer les possibilités de consensus. Il souligne que 
l’absence de trois groupes lors du vote implique l’absence de consensus et il ajoute que la 
participation au vote est un devoir démocratique. En outre, il indique que la présidente n’a fait 
qu’appliquer le règlement intérieur.

***
Compte rendu de mission 

19. Compte rendu de mission à l’issue de la mission d’information effectuée en Pologne 
du 19 au 21 septembre 2022
PETI/9/11016

Fond:
PETI

 Examen du projet de compte rendu de mission
 Délai de dépôt des amendements: 17 février 2023 à 12 heures

Mme Dolors Montserrat (cheffe de la délégation) présente les conclusions du rapport de 
mission relatif à la mission d’information effectuée en Pologne du 19 au 21 septembre 2022.

La présidente annonce que la date limite de dépôt des amendements est fixée au 17 février 
2023 à 12 heures et

passe au point suivant

En présence de la Commission européenne

A. Pétitions à débattre en commission sur la base de la réponse écrite de la Commission 
ou d’autres documents reçus

Santé

20. Pétition nº 0712/2022, présentée par Erich Mähnert, de nationalité autrichienne, sur la 
prolongation de la période de transition pour les pigments PB15 et PG7 et la réalisation d’un 
ajustement réaliste des valeurs seuils fixées dans le règlement (CE) nº 1907/2006 (REACH)
(En présence de la pétitionnaire)

Interviennent: 
Erich Mähnert (pétitionnaire), Michael Dirks (pétitionnaire cosignataire), Ana Blass Rico (CE-
GROW), Peter Jahr, Margrete Auken et Asim Ademov.



Décision: maintenir la pétition ouverte et demander une réponse écrite à la Commission.

Droits fondamentaux

21. Pétition nº 0605/2022, présentée par Eleni Kostopoulos, de nationalité grecque, sur le 
meurtre de Zacharias Kostopoulos et l’impunité des violences policières en Grèce

(En présence de la pétitionnaire)

Interviennent:

Eleni Kostopoulos (pétitionnaire), Patrick Hamon (CE-HOME), Peter Jahr, Marc Angel, 
Konstantinos Arvanitis, Lefteris Nikolaou-Alavanos, Cristina Maestre Martín De Almagro et 
Margrete Auken.

Décision: maintenir la pétition ouverte et la transmettre pour avis à la commission LIBE.

22. Pétition nº 0459/2016, présentée par A.J. (de nationalité française), au nom de l’organisation 
Enfants Otages, sur le détournement et la distorsion du règlement (CE) nº 4/2009 et de 
conventions internationales systématiquement mis en œuvre au sein des tribunaux de la 
famille en Allemagne
(En présence du pétitionnaire, connecté à distance)

Interviennent:
Marinella Colombo (représentante de l’organisation Enfants Otages), Haldi Koit (CE-JUST), 
Asim Ademov, Cristina Maestre Martín De Almagro et Tatjana Ždanoka.

Décision: Maintenir la pétition ouverte jusqu’à l’adoption du rapport de mission sur la mission 
d’information en Allemagne (2022). 

L’immigration

23. Pétition nº 0607/2022, présentée par C.P.-W., de nationalité allemande, sur l’amélioration 
de la situation dans les camps de réfugiés en Europe  

Interviennent:
Sara Campinoti (CE-HOME), Asim Ademov, Cristina Maestre Martín De Almagro et Ana 
Miranda.

Décision: maintenir la pétition ouverte et demander une réponse écrite à la Commission.

Énergie

24. Pétition nº 0989/2020, présentée par Yamina Saheb, de nationalité française, sur la nécessité 
d’inclure, dans la législation environnementale de l’Union, des mesures pour mettre fin à la 
protection des investissements étrangers dans les combustibles fossiles
(En présence de la pétitionnaire, connectée à distance)



Interviennent:
Yamina Saheb (pétitionnaire), Brieuc Posnic (CE-ENER), Gheorghe Falcă, Cristina Maestre 
Martín De Almagro et Margrete Auken.

Décision: maintenir la pétition ouverte et demander une réponse actualisée à la Commission.

Relations extérieures

25. Pétition nº 0655/2020, présentée par Giorgia Jana Pintus, de nationalité italienne, au nom de 
l’Associazione Ricreativa e Culturale Italiana (ARCI), de l’Associazione per gli Studi 
Giuridici sull’Immigrazione (ASGI) et du Global Legal Action Network (GLAN), sur la 
mauvaise gestion et le détournement de fonds de l’Union par le programme du fonds 
fiduciaire d’urgence pour l’Afrique visant à soutenir la gestion intégrée des frontières en 
Libye
(En présence de la pétitionnaire)

Interviennent:
Giorgia Jana Pintus et Agresta Diletta (pétitionnaires), Heinke Veit (CE-NEAR), Cristina 
Maestre Martín De Almagro, Margrete Auken, Tineke Strik et Ana Miranda.

Décision: Maintenir la pétition ouverte et attendre les avis demandés (de la sous-
commission DROI et de la Cour des comptes européenne).

26. Questions diverses

Décisions prises par les coordinateurs par procédure écrite:

 Recommandations ayant fait l’objet d’une contestation pour les pétitions 
nº 0601/2022 à nº 0750/2022 

Les pétitions nº 0622/2022, nº 0650/2022 et nº 0701/2022 sont adoptées sous la forme 
proposée par la présidente.
La pétition nº 0659/2022 est adoptée sous la forme proposée par le groupe S&D.

 Procédure d’urgence contestée, pétition nº 0928/2022

La pétition est adoptée sous la forme proposée par le groupe S&D.

 Les coordinateurs soutiennent l’initiative de l’intergroupe LGBTI d’organiser le 
«Queer Summit 2023» dans l’hémicycle du Parlement européen et d’adresser une lettre à la 
Présidente à ce propos.

 Les coordinateurs s’accordent sur leurs préférences en ce qui concerne les experts 
invités à l’audition publique de la commission AFCO du 25 janvier 2023 intitulée 
«Meilleures pratiques en matière de participation des citoyens au processus décisionnel 
démocratique européen».

 Matthias Niedobitek



 Amedeo Ciaccheri
 Carsten Berg

27. Date et lieu de la prochaine réunion

 Lundi 27 février 2023, de 15 heures à 18 h 30 (Bruxelles)

 Mardi 28 février 2023, de 9 heures à 12 h 30 et de 14 h 30 à 18 h 30 (Bruxelles)

La séance est levée à 18 h 22.

***

B. Pétitions qu’il est proposé de clore sur la base de la réponse écrite de la Commission 
ou d’autres documents reçus
Les pétitions suivantes sont clôturées: 0026/2018, 0191/2022, 0189/2018, 0371/2019, 
1072/2019, 0056/2020, 0162/2020, 0328/2020, 0764/2020, 1074/2020, 1153/2020, 
1551/2020, 0296/2021, 0411/2021, 1109/2021, 0006/2022, 0010/2022, 0068/2022, 
0117/2022, 0124/2022, 0153/2022, 0266/2022, 0281/2022, 0305/2022, 0307/2022, 
0383/2022, 0396/2022, 0470/2022.

Les pétitions suivantes restent ouvertes: 0284/2021, 0367/2021, 1143/2021, 0350/2022 , 
0462/2022.

https://citizens-initiative.eu/
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Strik ( P) (3) 

56 (8) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/ 
Päevakorra punkt/Σημείο της ημερήσιας διάταξης/Agenda item/Point OJ/Točka dnevnog reda/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības 
punkts/Darbotvarkės punktas/Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea 
de zi/Bod programu schôdze/Točka UL/Esityslistan kohta/Punkt på föredragningslistan)

   (1) 25.01.2023, 9:00-12:30
   (2) 25.01.2023, 14:30-18:30
   (3) 26.01.2023, 15:00-18:30

(1) 25.1.2023
(2) 26.1.2023



Наблюдатели/Observadores/Pozorovatelé/Observatører/Beobachter/Vaatlejad/Παρατηρητές/Observers/Observateurs/Promatrači/ 
Osservatori/Novērotāji/Stebėtojai/Megfigyelők/Osservaturi/Waarnemers/Obserwatorzy/Observadores/Observatori/Pozorovatelia/ 
Opazovalci/Tarkkailijat/Observatörer

Janne Ojamo (COMM-Press Citizens’ Rights),

По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair/Sur l’invitation du président/ Na poziv 
predsjednika/Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/ Fuq stedina 
taċ-'Chairman'/Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/ 
Na pozvanie predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan

Fabien Lehagre (Association Accidental Americans), Prof Garbarino (University Bocconi, Milan), M. P. (petitioner), L. R. (petitioner), 
Juan Antonio Fuentes Garrido (petitioner), Eva Maria Medina Justicia (co-petitioner), Maria Del Carmen Ramirez Pans (co-petitioner), 
Don Miguel Núñez Fernández (Director General de Infraestructuras del Transporte Colectivo), Kaisa Immonen (EPF), Thomas Alvin 
(EFPIA), Sabine Vogler (GOG & PPRI), Michael Faure (University of Maastricht), A. M. F. (petitioner), Sergio Grujic (petitioner), 
Stephan Grujic (co-petitioner),  Isabel Matute (Association of Footwer Workers ans Craftsmen), Mabel Manzano Ponce (co-petitioner), 
Erich Mähnert (Petitioner), Michael Dirks (co-petitioner), Eleni Kostopoulos (petitioner), Efthymios Kostopoulos (co-petitionaire), 
Marinella Colombo (Enfants Otages organisation), A.J. (petitioner), Saheb Yamina (petitioner), Giorgia Jana Pintus (petioner), Diletta 
Agresta (ARCI, ASGI, GLAN) 

Съвет/Consejo/Rada/Rådet/Rat/Nõukogu/Συμβούλιο/Council/Conseil/Vijeće/Consiglio/Padome/Taryba/Tanács/Kunsill/Raad/ 
Conselho/Consiliu/Svet/Neuvosto/Rådet (*)

Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Komisjon/Επιτροπή/Commission/Komisija/Commissione/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)

Andrea Liesenfeld (EC-FISMA), Germano Mirabile (EC-TAXUD), Alisa Vekeman (EC-JUST),  Anna Romanizsyn (EC-ENVI), Jan 
Steinkohl (EC-MOVE), Femke Gremmelprez (EC-JUST), Alexander Just (EC-ENV), Sylvain  Giraud (EC-SANTE),  Ivan  Keller (EC-
FISMA), Miroslav Angelov (EC-ENV), Claudia Korthals (EC-JUST), Adam Pokorny (EC-EMPL), Ines Maillart (EC-MOVE), Vera 
Azevedo Monteiro (EC -EMPL), Przemyslaw Oginski (EC-ENV), Cinzia Masina (EC-EMPL), Ana Maria Blass Rico (EC-GROW), 
Karin Kilian (EC-ENVI), Patrick Hamon (EC-HOME), Nadège Defrère (EC-JUST), Hubert Smolinski (EC-JUST), Haldi Koit (EC-
JUST), Angele  Sears-Debono (EC-JUST),  Sara Campinoti (EC-HOME), Brieuc Posnic(EC- ENER), Jan-Gerrit Westerhof (EC 
TRADE), Heinke Veit (EC-NEAR).

Други институции и органи/Otras instituciones y organismos/Ostatní orgány a instituce/Andre institutioner og organer/Andere 
Organe und Einrichtungen/Muud institutsioonid ja organid/Λοιπά θεσμικά όργανα και οργανισμοί/Other institutions and bodies/Autres 
institutions et organes/Druge institucije i tijela/Altre istituzioni e altri organi/Citas iestādes un struktūras/Kitos institucijos ir įstaigos/ 
Más intézmények és szervek/Istituzzjonijiet u korpi oħra/Andere instellingen en organen/Inne instytucje i organy/Outras instituições 
e outros órgãos/Alte instituții și organe/Iné inštitúcie a orgány/Muut toimielimet ja elimet/Andra institutioner och organ

Други участници/Otros participantes/Ostatní účastníci/Endvidere deltog/Andere Teilnehmer/Muud osalejad/Επίσης παρόντες/Other 
participants/Autres participants/Drugi sudionici/Altri partecipanti/Citi klātesošie/Kiti dalyviai/Más résztvevők/Parteċipanti ohra/Andere 
aanwezigen/Inni uczestnicy/Outros participantes/Alţi participanţi/Iní účastníci/Drugi udeleženci/Muut osallistujat/Övriga deltagare

Jasna KARAČIĆ (Ombudsman des patients)



Секретариат на политическите групи/Secretaría de los Grupos políticos/Sekretariát politických skupin/Gruppernes sekretariat/ 
Sekretariat der Fraktionen/Fraktsioonide sekretariaat/Γραμματεία των Πολιτικών Ομάδων/Secretariats of political groups/Secrétariat 
des groupes politiques/Tajništva klubova zastupnika/Segreteria gruppi politici/Politisko grupu sekretariāts/Frakcijų sekretoriai/ 
Képviselőcsoportok titkársága/Segretarjat gruppi politiċi/Fractiesecretariaten/Sekretariat Grup Politycznych/Secretariado dos grupos 
políticos/Secretariate grupuri politice/Sekretariát politických skupín/Sekretariat političnih skupin/Poliittisten ryhmien sihteeristöt/ 
De politiska gruppernas sekretariat

PPE

S&D

Renew

Verts/ALE

ID

ECR

The Left

NI

Radu Negrea, Eva Prskalo

Vaclan Mlls, Celia Ruiz, Khier-Koskina Nicolaida

Edel Cross

Carlo Diana, Juris Sokolovskis

Tomasz Blachowicz, Katarazyna Ochman-Kaminska

Gracia Santos Miguel Angel

Кабинет на председателя/Gabinete del Presidente/Kancelář předsedy/Formandens Kabinet/Kabinett des Präsidenten/Presidendi 
kantselei/Γραφείο του Προέδρου/President's Office/Cabinet du Président/Ured predsjednika/Gabinetto del Presidente/Priekšsēdētāja 
kabinets/Pirmininko kabinetas/Elnöki hivatal/Kabinett tal-President/Kabinet van de Voorzitter/Gabinet Przewodniczącego/Gabinete do 
Presidente/Cabinet Preşedinte/Kancelária predsedu/Urad predsednika/Puhemiehen kabinetti/Talmannens kansli

Кабинет на генералния секретар/Gabinete del Secretario General/Kancelář generálního tajemníka/Generalsekretærens Kabinet/ 
Kabinett des Generalsekretärs/Peasekretäri büroo/Γραφείο του Γενικού Γραμματέα/Secretary-General's Office/Cabinet du secrétaire 
général/Ured glavnog tajnika/Gabinetto del Segretario generale/Ģenerālsekretāra kabinets/Generalinio sekretoriaus kabinetas/ 
Főtitkári hivatal/Kabinett tas-Segretarju Ġenerali/Kabinet van de secretaris-generaal/Gabinet Sekretarza Generalnego/Gabinete do 
Secretário-Geral/Cabinet Secretar General/Kancelária generálneho tajomníka/Urad generalnega sekretarja/Pääsihteerin kabinetti/ 
Generalsekreterarens kansli

Генерална дирекция/Dirección General/Generální ředitelství/Generaldirektorat/Generaldirektion/Peadirektoraat/Γενική Διεύθυνση/ 
Directorate-General/Direction générale/Glavna uprava/Direzione generale/Ģenerāldirektorāts/Generalinis direktoratas/Főigazgatóság/ 
Direttorat Ġenerali/Directoraten-generaal/Dyrekcja Generalna/Direcção-Geral/Direcţii Generale/Generálne riaditeľstvo/Generalni 
direktorat/Pääosasto/Generaldirektorat

DG PRES

DG IPOL

DG EXPO

DG EPRS

DG COMM

DG PAPA

DG PERS

DG INLO

DG TRAD

DG LINC

DG FINS

DG ITEC

DG SAFE

Jos Heezen, Ivona Klecan , Ewelina Amelia Miazga



Правна служба/Servicio Jurídico/Právní služba/Juridisk Tjeneste/Juristischer Dienst/Õigusteenistus/Νομική Υπηρεσία/Legal Service/ 
Service juridique/Pravna služba/Servizio giuridico/Juridiskais dienests/Teisės tarnyba/Jogi szolgálat/Servizz legali/Juridische Dienst/ 
Wydział prawny/Serviço Jurídico/Serviciu Juridic/Právny servis/Oikeudellinen yksikkö/Rättstjänsten

Iiro Liukkonen 

Секретариат на комисията/Secretaría de la comisión/Sekretariát výboru/Udvalgssekretariatet/Ausschusssekretariat/Komisjoni 
sekretariaat/Γραμματεία της επιτροπής/Committee secretariat/Secrétariat de la commission/Tajništvo odbora/Segreteria della 
commissione/Komitejas sekretariāts/Komiteto sekretoriatas/A bizottság titkársága/Segretarjat tal-kumitat/Commissiesecretariaat/ 
Sekretariat komisji/Secretariado da comissão/Secretariat comisie/Sekretariat odbora/Valiokunnan sihteeristö/Utskottssekretariatet

Roberta Panizza, Raza Brazauskaite, Carmen Camba, Jesús Ramos Garcia, Manlio Massei, Carolina Lecocq Perez, Carine Piaguet, 
Yanis Stefanou, Nathalie Von Heusinger

Сътрудник/Asistente/Asistent/Assistent/Assistenz/Βοηθός/Assistant/Assistente/Palīgs/Padėjėjas/Asszisztens/Asystent/Pomočnik/ 
Avustaja/Assistenter

Maria del Mar Fernandez Rodriguez

* (P) = Председател/Presidente/Předseda/Formand/Vorsitzender/Esimees/Πρόεδρος/Chair/Président/Predsjednik/Priekšsēdētājs/ 
Pirmininkas/Elnök/'Chairman'/Voorzitter/Przewodniczący/Preşedinte/Predseda/Predsednik/Puheenjohtaja/Ordförande

(VP) = Заместник-председател/Vicepresidente/Místopředseda/Næstformand/Stellvertretender Vorsitzender/Aseesimees/Αντιπρόεδρος/ 
Vice-Chair/Potpredsjednik/Vice-Président/Potpredsjednik/Priekšsēdētāja vietnieks/Pirmininko pavaduotojas/Alelnök/ Viċi 
'Chairman'/Ondervoorzitter/Wiceprzewodniczący/Vice-Presidente/Vicepreşedinte/Podpredseda/Podpredsednik/ 
Varapuheenjohtaja/Vice ordförande

(M) = Член/Miembro/Člen/Medlem/Mitglied/Parlamendiliige/Βουλευτής/Member/Membre/Član/Membro/Deputāts/Narys/Képviselő/ 
Membru/Lid/Członek/Membro/Membru/Člen/Poslanec/Jäsen/Ledamot

(F) = Длъжностно лице/Funcionario/Úředník/Tjenestemand/Beamter/Ametnik/Υπάλληλος/Official/Fonctionnaire/Dužnosnik/ 
Funzionario/Ierēdnis/Pareigūnas/Tisztviselő/Uffiċjal/Ambtenaar/Urzędnik/Funcionário/Funcţionar/Úradník/Uradnik/Virkamies/ 
Tjänsteman


